

# 惠民大众

2021年6月18日

农历五月初九

星期五

总第2346期

报头题字 欧阳中石

## 守好居民健康“第一道防线”

我在夯实基层医疗基础，建立县域医疗“服务共同体”，打造特色科室，提升居民就医获得感

□本报记者 姜梦璐  
李洪 报道

本报讯 基层医疗卫生直接面向群众，是满足人民健康需求的第一道防线。近年来，我县努力改善群众就医条件和水平，改进服务流程，完善医疗设施，让群众享受到更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。

为卫生院、卫生室提档升级

为让群众享受到优质的基层医疗服务，我县组建基层医疗卫生服务能力提升专家小组，对今年创建“优质服务基层行”推荐标准和基本标准的卫生院进行指导帮促；选派滨州市中心医院、县级医院专家到乡镇卫生院进行业务帮扶。

我县加大标准化建设投入力度，对2009年建设的32个卫

生室进行修缮，极大改善了群众就医环境，加强村卫生室智慧化随访设备和康复设备配备，目前全县10家卫生院已经完成血压计、血糖仪等智慧化随访设备的配备，并为5家中心村卫生室配备血液分析仪、除颤仪、远程诊断心电图机等重点设备。同时，借助“中国继续医学教育网”“云鹊医”等线上平台，组织乡村医生开展培训学习。5月份，依托滨州市中心医院对全县235名乡村医生进行培训，有效提升了卫生室服务能力。

打造胡集镇卫生院为县域医疗服务次中心

“我有高血压、心脏也不好，以前我得去外地大医院看病，现在卫生院请来了专家，专家态度好技术好，在卫生院

就能享受到大医院的医疗服务，好啊。”近日，在胡集镇卫生院一名前来问诊的村民开心地说。

为贯彻国家医改精神、深化公立医院改革，结合全县医疗环境特点，本着帮扶基层、提升能力的原则，尽快实现“大病不出县、卫生强基层”，滨州市中心医院与胡集镇卫生院于5月17日签订医联体协议书，建立县域医疗“服务共同体”。派驻5名专家长期值诊，以科带院，重点打造外科、高血压、糖尿病等重点专科，打造县域医疗次中心，不断提升基层医疗服务水平。

“下一步，胡集镇卫生院将通过专家团队的传帮带，使卫生院的医疗服务能力全面提升，最终把胡集镇卫生院打造成辐射周边乡镇的县域医疗次中心。”

说起下一步的工作计划，胡集镇卫生院院长魏建国信心满满。

打造特色科室 提升居民就医获得感

近年来，我县通过打造特色科室，不断提升乡镇卫生院、社区卫生服务中心特色科室医疗能力和服务水平。魏集镇卫生院的中医康复理疗科就是其中的佼佼者。

“魏集镇卫生院中医科拥有正规的中医技术人员，所治疗的疾病主要有颈椎病、腰椎病、膝关节炎等慢性疾病，运用隔物灸、针灸等中医技术对病人进行治疗。”中医科主任王安波介绍说，魏集镇卫生院康复理疗科的建立，为辖区内的慢病常见病患者提供了优质服务，减轻了患者的负担，得到了患者的认可，提高了群众满意度。

除了魏集镇卫生院中医康复理疗科，我县还在大年陈镇、麻店镇等镇建立了大年陈卫生院糖尿病特色专科、麻店卫生院中医妇科等特色科室，为辖区居民提供了更优质服务，极大提高了辖区居民的认可度和获得感。

“下一步，我县将继续加强基层医疗卫生服务能力建设，对已建成的特色科室进行监督管理，充分发挥特色科室优势，持续推进县域医疗服务共同体建设，不断提升乡镇卫生院、社区卫生服务中心的医疗服务能力，切实提升居民的获得感和满意度。”县卫生和健康局副局长赵守峰说。

## 刘卫忠主持召开风电城项目推进工作专班会议

□本报记者 元元 季洪 报道  
本报讯 6月15日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开风电城项目推进工作专班会议，对完成风电城规划编制、加快手续办理等工作作出安排部署。惠民经济开发区党工委副书记、管委会主任赵福江参加会议。  
会议先后听取了滨州（惠民）新能源装备制造产业基地规划布局情况、7月1日产品下线方案、风电产业落地方案、政策，润龙风电项目建设、土地等相关手续办理情况的汇报。  
刘卫忠要求，润龙风电要履

行好企业主体责任，挂图作战，稳步推进各项工作，要主动与有关职能部门沟通对接，尽快完善有关手续，为项目建设奠定坚实基础；各级各部门要全力以赴抓好风电城项目推进，靠前服务、上门服务，对各自承担的任务进行一次再梳理、再明确，列出时间表、路线图，切实增强责任感和紧迫感。相关部门要履行好监管职责，坚决保障安全施工，保障施工安全、生产安全，形成齐抓共管工作合力，全力支持风电城项目加快建设，帮扶企业做大做强。

## 永远跟党走 光影颂华章

□本报记者 师伟 夏伟 报道  
本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年，铭记党的历史，牢记党的宗旨，推动全县党史学习教育走深走实，6月16日，我县举办“永远跟党走·光影颂华章”庆祝中国共产党成立100周年图片展。县委常委、宣传部部长杨海霞，县人大常委会副主任、县委组织部分管日常工作的副部长牛业富，县政协副主席朱希花参加活动。  
据了解，本次展览共设6个

展区，将用1个月的时间进行巡展。展览以抗日战争、解放战争、新中国建设、改革开放、新时代为轴线，共展出160余幅图片，分成“勿忘国耻、渤海记忆、红色惠民、历史变迁”等12个单元，以图文并茂的形式，全面展示惠民各级党组织和全县人民艰苦卓绝的奋斗史、波澜壮阔的革命史、可歌可泣的光荣史，再现各个历史时期惠民县共产党人不忘初心、砥砺前行的伟大实践。

## 落实安全责任 推动安全发展

□本报记者 姜梦璐  
通讯员 张真 报道

今年6月是第20个全国“安全生产月”，主题是“落实安全责任 推动安全发展”，为组织好今年“安全生产月”各项工作，6月16日，由县委办牵头，县应急管理局、县公安局、县教育和体育局等17个县安委会有关成员单位联合开展了“6·16安全生产咨询日”活动。

活动中，各成员单位设置了咨询台，精心制作了宣传展板、横幅，向现场群众发放宣传材料，宣传安全知识，并接受现场群众咨询。活动宣传讲解的安全知识与群众的生活息息相关，既接地气又实用，受到了广大群众的一致好评。



## 用心用情用力解决群众“急难愁盼”

皂户李镇依托学史力行，为民办实事40余次，推进8个民生项目落地生效

□本报记者 元元 刘杰

通讯员 树涛 赵静 报道  
皂户李镇讯 近日，在皂户李镇滨石路项目施工现场，挖掘机、运输车来回穿梭，工人们正在加紧修缮排水沟。往年这个时候，滨石路沿街的村民商户却为雨季到来道路积水犯愁。

“一到雨季，滨石路两边积水非常多，给我们农户商户出行带来很大的不便。”皂户李镇沿街商户崔书明说道。

在了解到这个情况后，皂户李镇“接诉即办”，高度重视

这一民生问题，通过多方合力解决群众诉求，立即对滨石路排水系统进行改造。

“民有所呼，我有所应。”在了解到情况后，我们对具体施工进行合理的评估，招标规划联系协调施工队运用专业设备修缮排水沟，用最快的速度解决群众所盼所求。”皂户李镇审计办主任路云华说道。项目完工后可有效解决群众雨季积水出行困难、排水沟堵塞等问题。

除了对道路两旁排水沟改造之外，引黄灌区农业节水工程也是皂户李镇为民办实事的

重点工作之一。

在皂户李镇安家沟引黄示范片区，施工人员正在进行渠道砌修堵，为安装智能计量取水终端等计量设施做准备。据了解，安家沟计量标准段全长150米，建成后可有效降低渗漏，提高输水效率，告别过去大水漫灌的灌溉方式，农民浇地更省线。

“安家沟引黄灌区农业节水工程，是一项重大民生工程，现在已经进入收尾阶段，建成后，将对辖区村民农业灌溉方面计量用水，节约用水，起到

关键作用。”皂户李镇水利工作站站长刘清峰说道。

自觉党史学习教育开展以来，皂户李镇围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总目标，把“我为群众办实事”贯穿全过程，聚焦群众的困难事、烦心事，用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题，助推党史学习教育走深走实，不断提升群众的获得感和幸福感。截至目前，全镇为群众办实事40余次，其中修缮改造桥梁3处，修补损坏公路约200平方米，整修危路口11处。

“我们将加快推进自来水主管道铺设、安康社会化养老和便民服务中心建设等8个民生项目的建设进度，着力破解农村群众用水、养老、办事、交通等方面的实际难题。同时，我们还将持续抓好路域治理和农村人居环境综合整治、村党支部领办合作社、特色产业转型升级、全面从严治党等专项行动，抓好经济综合实力和服务环境的全面提升，真正把党史学习教育的成效转化为实实在在的推进措施。”皂户李镇党委书记、镇长付小川。

## 普及应急救护知识 提高群众急救技能

□本报记者 周洁 海涛  
通讯员 李芳 报道

本报讯 俗话说“稻要养、麦要抢”。6月15日，在孙武街道王茂神村的麦田中，收割机正来回穿梭，麦农们把拖拉机、三轮车放在田间地头，等待着收割机将成熟的大麦收割进仓。

“今天要收割的麦子地大约有20多亩，一亩地能收获1000斤到1200斤小麦。收割灌浆完成后，就可以播种玉米了。”农户王德礼说道。

在确保小麦收获有序的同时，王茂神村的玉米播种农机手也已经准备就绪，为不误农时，夏收夏种同步推进，既提高了播种效率也为农户们抢得了播种的好时机。

截至目前，我县92.49万亩小麦已收割39.45万亩，意向种植玉米93.68万亩，已播种38.4万亩。专家提醒，小麦收割后，秋粮作物进入关键阶段，广大农户要抢抓时机，提高播种质量，力争实现一播全苗。

“我县小麦收割从6月15日进入高峰期，预计6月20日全面结束。麦收后，要依据墒情抢播玉米，墒情不好的可以适当播晚，争取玉米一播全苗。”县农技站站长高级农艺师马德辉说道。

## 惠民大众提醒您 关注天气变化

17日夜间到18日：多云，降水概率20%，西南风转北风2-3级，最低温度18℃，最高温度30℃。  
18日夜间到19日：晴，西南风2-3级，最低温度18℃，最高温度32℃。

## 森林防火 人人有责

## 改善城区空气质量 创建生态宜居城市